
 

 

 

 

COMUNE    DI  VILLANOVA MONFERRATO 
Provincia di Alessandria 

 
 

 
COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

N.    36  del   19/12/2012 
 

 
OGGETTO : NOMINA  COMPONENTI  IN SENO AL CONSIGLIO DELL’UNIONE DEI 
COMUNI TRA STURE E PO. 
 

L’anno  duemiladodici, addì  diciannove, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti  00,  
nella sala delle adunanze consiliari, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente legge, dallo Statuto e dal Regolamento, si è riunito il Consiglio Comunale in 
sessione  STRAORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE ed in seduta  PUBBLICA. 
 
All'inizio della trattazione dell'argomento di cui all'oggetto risultano presenti i 
componenti di questo Organo sotto indicati: 
 

             Cognome e Nome Carica Pr. As. 
Mauro CABIATI      SINDACO   X  
Renzo AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Germano DELMIGLIO      CONSIGLIERE   X  
Ornella STOCCO      CONSIGLIERE   X  
Marco RESTA      CONSIGLIERE   X  
Franca AVONTO      CONSIGLIERE   X  
Marina DEGIORGIS      CONSIGLIERE    X 
Matteo CABERLETTI      CONSIGLIERE    X 
Bruno BAIARDO      CONSIGLIERE   X  
Ugo FERRARIS      CONSIGLIERE   X  
Roberto OLIARO      CONSIGLIERE   X  
Fabrizio BREMIDE      CONSIGLIERE   X  
Giuseppe DOMENICALE      CONSIGLIERE   X  

Totale  11   2 
 
Partecipa  all'adunanza il Segretario Comunale Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI .  
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig Mauro CABIATI  nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

UDITA la relazione del Sindaco 
VISTA la Deliberazione C.C. n. 35 del 19/12/2012 ad oggetto: Approvazione  
Nuovo  Statuto Unione Dei Comuni Tra Sture E Po – Atto di indirizzo gestione 
associata funzioni fondamentali. 
VISTO l’art. 10, comma 2°, 3°, 4° del nuovo statuto unionale concernente la 
composizione, l’elezione e la durata del Consiglio dell’Unione ove è previsto: 
“2. Il Consiglio è composto da un numero di consiglieri, eletti dai singoli Consigli 
dei Comuni associati trai i propri componenti, non superiore a quello previsto per 
i Comuni con popolazione pari a quella complessiva dell’Ente, garantendo la 
rappresentanza delle minoranze ed assicurando la rappresentanza di ogni 
Comuni. 
CONSIDERATO CHE la popolazione complessiva residente dei Comuni è 
compresa tra i 3.000 e i 5.000 abitanti, il Consiglio dell’Unione risulta per Legge 
determinato in 7 consiglieri oltre al Presidente. Pertanto, sei seggi vengono 
assegnati alle maggioranze due seggi alle minoranze. 
Ogni Comune partecipante eleggerà due membri della propria maggioranza. La 
nomina dei due rappresentanti della minoranza avverrà a cura delle stesse 
minoranze che si riuniranno in seduta comune entro 45 giorni dalla costituzione 
dei rispettivi consigli comunali. A parità di voto verrà eletto il candidato più 
giovane. I membri di minoranze eletti dovranno, comunque essere espressione di 
due Comuni diversi non potendo un solo Comune avere due rappresentanti della 
minoranza in seno al Consiglio dell’Unione tranne che non fosse l’unico Comune 
ad avere la minoranza rappresentata in Consiglio. La convocazione di tutti gli 
aventi diritti tra le minoranze avverrà da parte del Presidente uscente e per la 
prima nomina, da parte del Sindaco del Comune di maggiore dimensione 
demografica. 
In caso di assenza delle minoranze in tutti i Comuni, i due Comuni di maggiore 
dimensione demografica eleggeranno tre rappresentanti. 
3. Ciascun Consiglio comunale provvede ad eleggere i propri rappresentanti tra i 
propri componenti con il sistema del voto limitato. 
4. La nomina è effettuata entro quarantacinque giorni dalla data di costituzione 
dell'Unione e, successivamente, entro quarantacinque giorni dalla data di 
insediamento di ogni Consiglio comunale o dalla data di ammissione all'Unione 
del nuovo ente”. 
RITENUTO a tal fine di procedere all’elezione di due componenti appartenenti al 
gruppo di maggioranza e di un componente appartenente al gruppo di 
minoranza, con la precisazione che la nomina del componente di minoranza non 
è definitiva in quanto nel Consiglio dell’Unione sono previsti 2 componenti 
espressione delle minoranze ed i Comuni sono quattro per cui il componente di 
minoranza eletto dal Consiglio Comunale dovrà riunirsi in seduta con gli altri 
componenti di minoranza individuati dai singoli Consigli Comunali per eleggere a 
loro volta due componenti che entreranno definitivamente nel Consiglio 
dell’Unione. 
Il Sindaco ed i capogruppo di minoranza presenti concordano nell’individuare la 
votazione in modo palese sulla base di una proposta che veda la presenza di due 
componenti di maggioranza, una seconda proposta che veda un componente di 
minoranza , a tal fine il capogruppo di maggioranza propone la nomina del 
Sindaco Mauro Cabiati e del consigliere Marco Resta.  



 

 

Il capogruppo di minoranza propone il consigliere Bremide Fabrizio. 
Successivamente si procede a votazione: consiglieri presenti n° 11 
Proposta n. 1: rappresentanti di maggioranza Mauro Cabiati e Marco Resta: voti 
favorevoli n°7 , contrari 0, astenuti 4 (consiglieri di minoranza); 
Proposta n. 2 : rappresentante di minoranza Fabrizio Bremide: voti favorevoli n° 
11, contrari 0, astenuti 0. 
 
DATO ATTO che il Segretario Comunale ha espresso parere favorevole in ordine 
alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 2° del D.Lgs 267/2000; 
Ultimato il dibattito si procede a votazione della proposta: 
Consiglieri presenti n.11 con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 
  

DELIBERA 
 

1) Di eleggere quale componenti del Consiglio dell’Unione in rappresentanza 
del Comune di Villanova Monferrato: 
 

1. Cabiati Mauro Sindaco 
2. Resta Marco Consigliere di maggioranza 
3. Bremide Fabrizio Consigliere di minoranza 

 
2) Di dare atto che l’elezione del Consigliere Bremide Fabrizio non è definitiva 

in quanto l’elezione dei due rappresentanti di minoranza in seno al 
Consiglio dell’Unione scaturirà a seguito di specifica seduta dei Consiglieri 
di minoranza eletti dai singoli Consigli Comunali che a loro volta 
sceglieranno fra di loro due componenti. 



 

 

LETTO,  CONFERMATO E SOTTOSCRITTO  
 

IL PRESIDENTE 
F.to Mauro CABIATI 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 

 

Si attesta la regolarità tecnico contabile ai 
sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, 
n° 267. 

IL RESPONSABILE DEL 
SERVIZIO FINANZIARIO 

 RAG. ORNELLA GARBARINO 
 
Si attesta la regolarità tecnica ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267.               IL RESPONSABILE DEL 

SERVIZIO TECNICO 
  Geom. Pasquale Barbato 

Si attesta la regolarità tecnico-amministrativa 
ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n° 267. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Io sottoscritto Segretario Comunale, attesto che copia del presente verbale viene 
pubblicato  all’Albo  Pretorio  on  line  di questo Comune accessibile al pubblico dal sito  
www.comune.villanovamonferrato.al.it (art. 32 L.69/2009)  dal  ____________________  per 
rimanervi per 15 giorni consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello di 
pubblicazione. 
 
Lì ____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Divenuta esecutiva in data _________________  

 
  

� è  stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, comma 4 - del  D.lgs 
267/2000) 

 

� perché  decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione (Art.134 c.3 D.Lgs. 
267/00) 

 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI 

 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
Lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Dr. Pierangelo SCAGLIOTTI) 

 

 


